
 

Додаток 1  
 

Санітарно – просвітницька інформація  «Щеплення проти гепатиту B: 

довготривалий захист від цирозу та раку печінки» 

 

Щеплення проти гепатиту B: довготривалий захист від цирозу та раку 

печінки 

 

Вірусний гепатит B (ВГВ) передається через кров та інші біологічні рідини, 

а інфікування в дитячому віці особливо небезпечне, бо частіше переходить у 

хронічну форму й з роками може призводити до тяжких уражень печінки.  

Найнадійнішим способом профілактики ВГВ у світі визнана вакцинація, яка 

суттєво знижує ризик хронічної інфекції та її ускладнень.  

За оновленим національним підходом планові щеплення дітей проти 

гепатиту B проводяться у 2, 4, 6 та 18 місяців, що дозволяє застосовувати сучасні 

комбіновані вакцини та зменшувати кількість ін’єкцій під час візитів до 

медзакладу.  Окремо визначені ситуації, коли немовля потребує «нульової» дози 

вакцини в перші 12 годин життя (наприклад, якщо у мами підтверджено ВГВ або 

її статус під час вагітності був невідомим), а подальша вакцинація продовжується 

за віковою схемою.  

Всесвітня організація охорони здоров’я підкреслює, що своєчасна 

вакцинація новонароджених (якнайшвидше після народження, зокрема у перші 24 

години) є ключовим кроком для запобігання передачі вірусу від матері до дитини, 

а завершення повного курсу формує захист у більшості вакцинованих дітей. 

Дослідження також показують, що імунітет після вакцинації, розпочатої у 

немовлят, зберігається щонайменше 30 років, тобто забезпечує захист на довгі 

десятиліття.  

У межах реалізації Стратегії розвитку імунопрофілактики та захисту 

населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом проведення 

імунопрофілактики, у Донецькій області на період до 2030 року та операційного 

плану реалізації у 2024-2025 роках Стратегії розвитку імунопрофілактики та 

захисту населення від інфекційних хвороб, яким можна запобігти шляхом 

проведення імунопрофілактики, у Донецькій області на період до 2030 року, які 

затверджені розпорядженням голови облдержадміністрації, начальника обласної 

військової адміністрації від 04.04.2024р №204/5-24 передбачено досягнення 

високого охоплення першою дозою вакцини проти гепатиту B у максимально 

ранні строки після народження, як орієнтир для зменшення захворюваності серед 

дітей.  

Важливо, що щеплювальні кабінети закладів охорони здоров’я Донецької 

області забезпечені вакцинами проти вірусного гепатиту B (за кошти державного 

бюджету та/або за рахунок гуманітарної допомоги), тож вакцинація залишається 

доступною для населення.  



Якщо дитина або дорослий пропустили щеплення, курс можна надолужити 

за індивідуальною схемою, яку визначає сімейний лікар.  

Щоб отримати захист, перевірте вакцинальний статус свій і дитини та зверніться 

до сімейного лікаря або реальним шансом попередити небезпечні хвороби печінки 

в майбутньому. 

У Донецькій області в 2025 році щеплено проти вірусного гепатиту В 

першою дозою 503 дитини (100%), з них 433 дитини в пологовому будинку 

(86,1%). 

 

Дізнатися про наявність вакцин в медичних закладах Донецької області 

можна на офіційному сайті ДУ «ДОНЕЦЬКИЙ ОЦКПХ МОЗ» за посиланням ДУ 

«ДОНЕЦЬКИЙ ОЦКПХ МОЗ» https://dn.cdc.gov.ua/citizens/vaccination/ 
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